

汪俊林

# 郎酒要把四川白酒金字招牌擦得更亮

选国家非物质文化遗产。

2007年,以汪俊林董事长为核心的领导班子提出了郎酒发展的宏伟目标“351工程”。2002年销售仅3亿元的郎酒,2007年销到13亿元,2008年销售突破20亿元,2009年又猛增到35亿元。其在中国品牌榜和白酒行业排名也在不断上升。如此高速增长,创造了酒业界一大奇观,有关专家称之为“郎酒现象”。

2009年,发端于美国的金融危机鼓捣着全世界每一个角落,中国白酒行业也无法独善其身。汪俊林董事长在2010年郎酒全国经销商大会上称,郎酒集团去年采取积极措施应对挑战,不断化危为机,在产品结构、市场氛围、销售业绩、品牌影响等方面都实现了新的跨越,为区域经济发展和四川打造白酒金三角作出了重要贡献。

四川郎酒集团公司是一家以生产销售中国名酒郎酒为主的大型现代化企业集团,是目前中国唯一一家始终坚持采用山泉水酿造的白酒企业。从汉代的“枸酱酒”、宋朝的“凤曲法酒”到“集义糟房”的“回沙郎酒”,从“回沙工艺”到“盘勾勾兑”,郎酒长期传承酿造古法,特别是经年累月储藏郎酒的天宝洞、地宝洞,为当今世界最大的天然白酒酒库,洞内常年恒温,使郎酒更具醇香口感。自从1984年荣获国家优质奖章,登上“中国名酒”宝座以来,郎酒已成为最负盛名的全国名酒、四川省的白酒金花之一。

随着郎酒集团率先完成从大型国企向民营企业的成功转制,2004年,公司对郎酒品牌进行重新定位,确立了“神采飞扬中国郎”的品牌战略,形成酱、浓、兼三种香型系列产品的良好组合。2006年,郎酒被国家商务部评为首批“中华老字号企业”。2007年,红花郎酒获四川省科技进步一等奖。2008年,郎酒传统酿造工艺入选国家非物质文化遗产。

汪俊林对郎酒未来的发展模式及战略进行了详细描述。他说2010年将是郎酒继续奋进、高速发展的一年,销售收入将超过50亿元目标,为2012年提前完成100亿元目标打下坚实基础。

他说今年郎酒将致力于做好三个坚持:坚持在品质中升华,制造一流的产品是郎酒人永远坚守的信念;坚持在管理中升级、完善、提升,将在工作中严格执行“271”法则;坚持品牌升空和营销落地,建立强大的有形和无形两张大网。从而确保

流行与经典并存,让“群郎”——郎酒各系

列酒高速发展,尽最大努力把四川白

酒的金字招牌擦得更亮、喊得更响!

郎酒掌门人的自信是有道理的。汪俊林在今年成都全国糖酒会上信心满满地表示:在白酒企业眼中,高端白酒的春天就要来临。消费升级为白酒行业带来巨大发展机遇,茅台现在的终端价格为700多元,3年内上1000元不是问题,其他高

端白酒也将迎来高速发展机遇。业内分析

人士也预测,随着社会财富的增加,高端白酒将成为消费中的奢侈品,未来高端白酒的价位将定位在1000-1500元;与此同时,高端白酒的消费量将出现大幅增长,其中,商务宴请和私人消费的增长是高端白酒未来增量的重要来源。

四川省正在政府主导下加快中国白酒金三角建设,郎酒和五粮液、泸州老窖等最著名的6大白酒集团全部参与其中,号称要共同建设中国的“白酒波尔多”区域。而此前,据说这几个企业的老总即使同桌吃饭,也绝对各自自带酒,确保只用自己品牌的白酒。甚至还流传着一个“鸡尾白酒”的故事,某次宴会在领导一再要求下,各企业老总只能让步,他们将各个品牌的白酒混合为一体再饮用,以示只能妥协到这个地步。

当问到白酒行业激烈竞争的几大企业怎么能做到合作时,汪俊林说:其实白酒行业可以合作的地方很多,我们现在就和茅台相互学习,而且已经成为制度了,学习什么呢?工艺,怎么把酒做得更好。其实郎酒从诞生的时候就从茅台那里学到了很多东西,两家有长期合作的过程,可是后来慢慢减少了。“我现在把这些传统恢复起来,两家技术人员经常互相走访,提意见,而且有很多关键技术,勾调也互相学习。”

记者注意到,自去年底《浓酱兼香型白酒国家标准》出台后,兼香型白酒就成为焦点,它在未来市场上的表现也成为业内人士密切关注的动向。

兼香型,是将酱香、浓香两种风格和香型白酒通过高超的酿造艺术聚合在一起而获得的上乘和谐佳酿。长期在酱香型中当领头企业的郎酒,在今年春交会上带来了新的品牌和新的香型。据悉,新郎酒的酿造工艺集传统的酱香型酒与浓香型



郎酒集团董事长汪俊林

生产工艺于一身:高温制曲、高温堆积、高温发酵、高温馏酒,伏天踩曲、包包曲两次投粮、七次取酒、八次发酵、九次蒸酿,酿成酱香原酒;泥窖固态发酵,续糟配料,混蒸混烧,酿出浓香原酒。然后通过极其复杂的盘勾勾兑技术,取同宗同源的浓酱两种酒本,采酱香之雅、浓香之烈,兼以浓香之甘、酱香之厚,创造出一种浓酱谐调、幽雅舒适、细腻丰满、回味爽净、余味悠长的典型风格。这正是新郎酒对兼香型白酒的解读。

新郎酒是郎酒集团唯一的兼香品牌,也是该集团重金打造的又一高端战略品牌。兼香型十二年陈新郎酒一面世,就被我国评酒专家定为中国兼香型白酒品鉴标准用酒。对此,汪俊林董事长说,郎酒集团是唯一能同时生产酱香、浓香、兼香型三种白酒的名酒企业,业界称之为“一树三花”,不同的香型催生了不同的个性品牌。

新郎酒的兼香型开创了一种新的香型,在高档白酒市场上掀起了一股品尝“新郎酒”的热潮,在白酒界引发了巨大的震动。汪俊林说,在各界的关怀与支持下,在经销商的良好合作下,实现了郎酒“351工程”的第一步。但人们认为,郎酒集团乘着近几年快速攀升的势头实现“351工程”宏伟目标及至获得更大更好的发展,至少已是可盼可期之事。

## 李书福并购逻辑给TMT领域的启迪

全身心投入到企业中去。并且前面的经历已经证明他有创造奇迹的能力。

另一方面,吉利是一家民营企业,这使人们不再有更多、非市场化的猜忌。

接下来,李书福要讲一个简单、清晰、但是要富有吸引力,对各方而言都有吸引力的逻辑:“吉利是吉利,沃尔沃是沃尔沃,未来两者是兄弟关系,而不是父子关系。”既然沃尔沃致力于高端,那么就同吉利原有的资产不抵触,也就不存在并购后公司内重新定位的问题。对原东家福特来说,这个问题是存在的。

“只要年销量达到37万辆就可以扭亏为盈。”并购中关键的是,工会的态度,或者就业的命题。而一旦要压缩成本,这个命题就难以回避。李书福的理解是:沃尔沃现在最大的问题是规模太小,跟奔驰、宝马比起来规模还是不够,但是它的研发投入跟奔驰、宝马差不多……

那么如何提高销量呢?当然,中国是全球最大的新车消费市场。“中国这一全球最大的汽车市场将成为沃尔沃轿车的第二个本土市场。作为国际知名的顶级豪华汽车品牌,沃尔沃轿车将在发展迅速的

中国释放出巨大的市场潜力。”

这就回答了沃尔沃公司、工会,及从产业链角度着眼的瑞典方的问题。

本来被并购工厂最大的不安,就是你把产能搬迁到国内,李书福着眼未来思路,反而促使相关各方支持他国内落地生产。这意味着公司同最具机会的市场联系起来。

李书福强调:我们要支持沃尔沃“双零双强”计划的实施。什么叫“双零双强”呢,也就是说零伤亡,零污染。

就国内汽车产业的角度说,李书福引进了重要的技术,即安全和低碳。环保和能源压力日益显现,这同国内汽车产业的高速发展,有一定的抵触。李书福着手解决这个问题,他应该获得支持。

吉利和沃尔沃“它们相互尊重,相互支持,共同发展。”显然,吉利将能从沃尔沃获得技术支持,从而提升竞争力。

有关并购沃尔沃后的未来,其实是乐观的,因为李书福的并购逻辑,不是故事,而是认识。

国内豪华车市场是奥迪对宝马,奥迪的公务车,宝马面向年轻一些的群体,这

之间确实存在市场机会。BMW和MINI在2009年的销量突破了9万辆,奥迪则达到了15.7万辆。

沃尔沃基于安全的品牌形象,很容易被相当大范围所接受。事实是,2009年,沃尔沃汽车在中国销量增长近80%,达22405辆。其价格范围在24万到150万。如果说,需要价格上更具竞争力,那么就更具竞争力一些好了。

沃尔沃轿车2009年全球销量达334.8万辆,2007年高峰期为45.83万辆。如果能在国内销售出10万辆,考虑到较高的利润率,沃尔沃所有的困难都可以得到解决。一旦实现,沃尔沃资产的估值将会迅速上升。李书福有机会超越宗庆后成为最富有的浙商,也是内地的首富。

国内TMT领域经理人的思维已经落后于传统产业,或者说思维没有到这个阶段。还在琢磨,如果一家美国公司注资,如何同其沟通。海外并购,思维则始终受限于如何赢得员工的认同,财务上是否可以承,等等。

缺乏宏观视野,文化上过谦逊。局限于这样的思维,就很难有足够的跨度。



山西省书协会员、亚宝药业集团总裁许振江代表集团公司向残疾人捐赠轮椅并为残联组织书写作品。

## 许振江:激情演绎 青春飞扬

□ 索玉祥 李海珍

亚宝药业集团总裁许振江在日前召开的第六届中国工业经济年度人物颁奖大会上荣获了“中国工业经济十大杰出青年”的殊荣。这是对这位医药界青年翘楚的褒扬,亦是对这位年轻CEO业绩卓著的肯定。

沉稳干练、英气勃勃的许振江已经执掌了8年亚宝药业经营管理的帅印。在亚宝药业化蛹成蝶的嬗变中,许振江以其卓越的领导能力和显著的经营业绩,为企业不断壮大、为祖国医药事业的发展做出了突出的贡献。他先后荣获“山西省劳动模范”、“山西省杰出青年”等荣誉称号,并荣立“山西省社会主义劳动竞赛二等功”。

实施精益化与差异化管理。亚宝药业是一个成长型企业集团,每年都在大步向前迈进。目前,企业已拥有19个分子公司,5000多名员工,而由于各公司历史发展的不同,地域文化存有差异,因而实行集团化管理便成为企业的要务之一。许振江作为总裁,首先从完善企业法人治理结

构和建立健全规章制度入手,加强了企业的规范化、制度化建设。他按照董事长任武贤提出的“集团化管理思想”,参与制定并推行了“ABC”管理制度,即对员工、客户、产品、物料等均实行差异化管理,在生产管理、财务管理、产品研发和市场营销各个方面,从严从细,分类考核,不断加强过程控制,建立了完善的质量保证体系,未发生重大质量安全事故,夯实了管理的基础,各项主要经济指标每年以38%以上的速度递增,2009年销售收入达到15亿元,净利润1.29亿元,分别同比增长了18%和51%,出色地完成了企业的目标任务。

着力打造企业的内部和谐。许振江始终把构建和谐的劳动关系、打造企业内部和谐作为自己工作的要务之一。一方面,他通过技术改造和人性化管理,不断改善员工工作环境,减轻员工劳动强度,有效防范职业病的发生,确保员工的身心健康。另一方面,他及时足额为广大员工交纳各项保险,增加和按时发放工资福利,使职工的利益和各项权利不受侵害。再一

方面,他每年都要投入数百万元对职工进行培训教育,不断提升其从业素养,让员工与企业一同成长。同时,他还组织制定了企业激励细则,激发员工的创造热情和工作积极性,使员工的主人翁意识显著增强,每年都要涌现出上百项技术革新成果,在节能减排、修旧利废、改进工艺、提高质量等方面,员工们都有突出贡献,产生直接经济效益数百万元。

建塑优秀的企业文化和亮丽的品牌形象。在许振江的办公室,悬挂着他亲笔书写的条幅“用心做药、造福社会”,字体遒劲飘逸,气韵流畅雄浑。这八个字既是他武贤董事长提出的企业理念,也是许振江建塑企业文化的基本。他创办了企业内刊,并兼任总编辑,使之成为传递企业精神理念、沟通企业与员工和外部关系的平台;他经常组织开展丰富多彩的文化体育

活动,展示员工风采,愉悦员工身心;他注重培育企业为社会大众谋福祉的核心价值观,通过长期的教育培训,使员工逐步形成了严格执行GMP规范的习惯和文明高雅的生活习惯;他实施了强力的节能减排举措,实现了清洁文明生产,使企业成为当地的“绿色企业”;他热心公益,义利并举,扶贫助残,企业先后为社会公益事业捐款捐药3000万元,很好地履行了社会责任。许振江说:“我们就是要不断地用责任心、事业心、道德心做好药,做放心药,回报社会,造福大众,以此来体现我们的价值。”



## 蓝港在线:不走寻常路

有一天会做营销,更没想到有一天会坐到“创业者”这个位置。廖明香称自己的职业规划总结起来,就是四个字“顺其自然”。一直以来,其做事原则就是:要把现有岗位的工作做好。你要让合作者认为“你是值得信赖的人”。机会不会给没准备好的人。

廖明香认为,当游戏公

司的女高管,首先得会玩游戏,爱玩游戏,这是和其他行业明显不一样的地方。共性方面,就是女性的亲和力、良好的沟通能力能在细

节着手,给团队带来人文关怀。在公司管理上,与其他男性管理者形成优势互补。当然,同是营销出身的蓝港在线的其中两位创始人,王峰和廖明香在自己第一款自主研发产品《西游记》的营销上,玩了把创新。

回头斟酌,蓝港在线营销的有些细节可能真的有些大胆,也有可能讨来争议,但是游戏业的创新,不应只着眼于产品本身。单看史玉柱的不论是“脑白金”式的,还是“征途”式的非常规营销手段,的确是值得称道和学习的。

蓝港在线的营销创新没有史玉柱那么让人咋舌,它是理念上的更新,不过这也是我们值得学习的了。

张玉宇:《西游记》最“西游”  
“献身”被恶搞

分析这“第一场胜仗”,两位均归功于蓝港在线的异类属性,“不走寻常路”是“出奇制胜”的法宝。

业内人士将蓝港在线这次的“不走寻常路”总结为两个方面,一是营销策略,二是运营策略。

与饱受争议新版《西游记》合作,找另一个备受争

议的话题女郎曾合作推广,蓝港的首席运营官廖明香将其定义为娱乐圈的营

销模式。拿张玉宇与自己的照片出来供网友恶搞,蓝港在线公司里还挂着两位为COS照为主角的海报,这则是蓝港的“以娱乐的心态做

营销”。

与蓝港选择游戏题材的模式不同,张玉宇表示,“蓝港会选择可以长期挖掘的、内涵丰富的题材来制作游戏;但是营销方面则会不断的

选择市场的热点、娱乐圈的热点,学娱乐行业的营

销方式”。

蓝港在线出击娱乐圈,并非是游戏圈的头炮。但是就新版《西游记》和找曾代言这次营销事件看来,蓝港在线的确赚了不少眼球。让玩家不能忘的当然还有为蓝港“献身”COO与CTO了。

在《西游记》中一个最有特色的玩法就是“腾云驾雾”,在游戏中玩家不仅可

以体验空中视角,在飞行过程中游戏场景还会随着镜头伸缩,整体的飞行体验非常好。另外,《西游记》是目前少有的2D支持空中战斗的游戏,在游戏中空中战斗将

于地面战斗形成立体交叉,增强游戏的趣味性。

张玉宇认为当前网络游戏同质化的原因是

一些游戏制作者“不懂”游

戏。游戏是一件艺术品,不仅仅包括游戏的画面、情节

和玩法,它的题材、音乐、人

物形象甚至整个价值观都

非常重要,只有这些要素有机的进行结合才能形成一

款真正意义的优秀网络游戏作品。

张玉宇认为一款好的游

戏不仅仅应该很好玩,同

时应当传达一定的信息,包

括文化、世界观等等。由

于对游戏情节把握的角度不

同,蓝港在线与其他“西游”

题材作品还是有较大区别的。这就是蓝港最大的优

势。

学中文的她从没想到

(宗荷)